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不動産鑑定士課 

「2024 論文実戦答練 第 1 回 会計学」 

誤植等の訂正 

 

拝啓 時下ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。 

 この度、「2024 論文実戦答練 第 1回 会計学」におきまして、下記の誤植が発生いた

しました。深くお詫び申し上げます。 

なお、今回訂正箇所が多いため、解説冊子の改訂版を発送いたします。また、解説動

画の再収録を行い、通信 Web クラスの配信動画の差し替えと、通信 DVD クラスの DVD 再

発送いたします。12 月実施 水道橋本校 通学クラスでは、改訂版を使用いたします。 

既に答案を提出され、改訂前の解説冊子をお使いの方は、大変お手数をおかけいたし

ますが、当訂正表を参照の上、訂正箇所をご確認いただき、後日再収録を行った動画を

視聴くださいますよう何卒よろしくお願いいたします。 

【日程】 

解説冊子【改訂版】・DVD の再発送、配信動画の差し替え：11 月 30 日（木） 

 

2024 論文実戦答練 第 1 回 会計学 解説冊子 

頁・行 訂正前 訂正後 

12 頁 

上から 1行目 
減価償却・取替法に関する内容 減価償却・減耗償却に関する内容 

12 頁 

下から 3行目 
取替法の意義 減耗償却の意義 

19 頁 

上から 9行目 
名称：取替法 名称：減耗償却 

19 頁 

上から 15 行目 

側注欄 

取替法の意義 減耗償却の意義 

裏面に続く 



19 頁 

上から 15～23 行目 

取替法は、減価償却の代わりに

部分的取替に要する費用を収益的

支出として処理する方法である。 

取替法は取替資産に適用され

る。取替資産とは、同種の物品が多

数集まって１つの全体を構成し、

老朽品の部分的取替を繰り返すこ

とにより全体が維持されるような

有形固定資産をいう。例えばレー

ル、信号機等がこれにあたる。 

取替法は、取替時における支出

額をその期の費用とするが、減価

償却は過去の支出額を各会計期間

に費用として配分するものであ

る。これを資本回収の面からみる

と、取替法が実物資本を回収する

ものであるのに対して、減価償却

は名目資本を回収するものである

といえる。 

減耗償却は、減耗性資産に対して適

用される費用配分方法である。なお、

減耗償却は減価償却とは異なる別個

の費用配分の方法であるが、計算手続

的には生産高比例法と同じである。 

減耗性資産とは、鉱山業における埋

蔵資源あるいは林業における山林の

ように、採取されるにつれて漸次減耗

し涸渇する天然資源を表わす資産を

いう。その全体としての用役をもって

生産に役立つものではなく、採取され

るに応じてその実体が部分的に製品

化されるものである。 

減耗償却は、取替や再調達ができな

い涸渇性資産に対して適用されるも

のであるのに対し、減価償却は取替更

新が可能な資産に対して適用される。 

減耗償却は、涸渇性資産の物質的な

減少に着目して行われるものである

のに対して、減価償却は、土地を除い

たその他の有形固定資産の価値的な

減少に着目して行われる。 

減耗償却は、その償却費相当額だけ

当該資産の実体が製品又は商品とし

て即物的に転化するのに対して、減価

償却においては、その償却費相当額が

製品に価値的に転化するか、又は期間

費用化される。 

 

今後このような不備が生じないよう、スタッフ一同努力してまいる所存でございます

ので、何卒よろしくお願いいたします。 

敬具 


